

# VÝŠIVNĚ PRO ZLETILOU

Pondělí, 14 prosinec 2009

Dobrý den, mám k vám jednu prosbu o radu. Šiji s pátím, který je rozvedený a platí na dvě děti; jedno je nezletilé a druhá dcera má 18 let, ale studuje střední školu. Obě má ve výchově bývalá manželka. Ale ta se o tuto starší dcerku nestará. Konkrétně: dcera bydlí u svého otce v jiném městě, než matka. Tamtéž i studuje. Otec se o ni kompletně stará, ale pátím na tuto dceru platí alimenty své bývalé manželce.

Ta ji nechce ani moc vidět, nedává jí žádné peníze, nechce ji na vánoce atd. Pátím proto chce dceru do své péče, protože u matky stejně nebydlí a ta jí ani peníze, které od otce na ni dostane, nedává. Proto by otec chtěl nyní vědomě zařídít tak, aby měl dceru ve vlastní péči. Prosím o radu, jak postupovat a jaké formulace nebo žádosti a kdy poslat, zda to musí udělat on, jako otec, nebo dcera, která je už zletilá.

Děkuji za odpověď a za radu Jana Milá Jano, Tady na Kudlance, v rubrice VÝŠIVNĚ věchno najdeš - dokonce několikrát... Ale jen pro okamžitou informaci: od dceřiných osmnáctých narozenin má otec platit výšivné pátím. Veškerou komunikaci ohledně výšivného nyní bude vyřizovat s otcem (respektive otec s ní) už jen sama dospělá dcera. Takže pátím výšivné - pokud bude pokračovat ve studiu, by nyní mohla a měla požadovat i od matky.... by si ji vzal k sobě, zcela jistě na tom není nic takového - jen se k němu nastěhuje a on jí k sobě pátím hlásí. A ješpotřebují děti mají hradit oba rodiče, tedy nejen ten, který dítě nemá ve své péči.

Na druhou stranu se skutečně může stát, že peníze určené pro dítě se k dítěti nedostanou a rodič, který má dítě v péči, utratí pro svou potřebu. Takový rodič by pak mohl být stíhán např. pro podvod, pátím pro zpronevření nebo pro porušení povinností pátím cizího majetku. Je ale otázka, zda a jak prokázat, v jaké výši byly peníze pro dítě zneužity. V takovém pátím by zřejmě bylo pátím podáváním trestního oznámení požádat o spolupráci orgánů péče o dítě. Držím palce, abyste se nějak v dobrém věchno dohodli. d@niela